

# 特别的爱给特别的你

## ——我县“党员爸妈”爱心援助孤残儿童活动纪略

“家庭是温馨的，生活在幸福之家，是每个孩子最大的幸运。虽然我的亲生父母都不在了，可我有了一位给我精神和物质支柱的‘党员妈妈’，她就是财政局的华红梅阿姨……”这是县外国语学校王佳佳（化名）同学，在12月7日县“党员爸爸”“党员妈妈”爱心援助行动新闻发布会暨《大爱无言》首发式上一番诚挚的话语，也是代表全县255名孤残儿童发出的肺腑之言。

近年来，我县上下团结一心，解放思想，抢抓机遇，锐意进取，全县各项事业快速发展，人民生活水平大幅提升，但是也有部分特困群体，正遭受病魔的折磨、贫困的煎熬、灾难的打击、孤残的痛楚。他们的不幸遭遇得到了社会的关注，更引起了全县各级党组织和党员干部的牵挂。县领导审时度势，于2010年开展“党员爸爸”“党员妈妈”爱心援助行动，全县各级党组织和广大

共产党员积极行动，纷纷奉献爱心，从物质、情感和生理、心理等方面关心、关注、关爱了孤残儿童，使他们在党组织和党员的关怀下健康成长。

调查摸底结对子。由县委组织部牵头对全县18周岁以下孤残儿童进行调查摸底，建立72名孤儿和183名残疾儿童信息库，全部列入结对帮扶范围，确保每个孤残儿童都能得到爱心援助。县委组织部根据经济基础、思想道德、家庭和睦等条件，从130名机关女党员和332名副科级以上男党员报名者中，择优选出有能力、有爱心、有意愿的党员干部参加爱心结对。县委于2010年3月7日和8月6日集中举行“党员妈妈”“党员爸爸”爱心结对启动仪式，党员干部公开认领结对孤残儿童，互通联系信息，并承诺关爱孤残儿童成长到18周岁，县四套班子党员领导干部全部带头参加爱心援助行动。无微不至尽职责。“党员

爸爸”“党员妈妈”以所在单位党组织为依托，向孤残儿童提供物质资助和人文关怀，为孤残儿童健康成长营造良好的外部环境。“党员爸爸”“党员妈妈”切实履行责任，做到经济援助到位、物质支持到位、医疗帮扶到位，为孤残儿童正常生活提供必要的基础条件。“党员爸爸”“党员妈妈”在日常看望的同时，定期检查儿童作业，定期了解其学习情况，定期走访其任课老师，帮助孤残儿童改善学习条件，使其能够享受国家义务教育相关政策。结合孤残儿童性格特点，经常开展情感交流，主动做好孤残儿童的心理辅导工作，帮助他们克服各种心理障碍，塑造自强、自爱、自尊、自信的良好品格。

奉献真情常关怀。“党员爸爸”“党员妈妈”力所能及帮助结对孤残儿童解决的困难和问题，对个人难以解决的，由所在单位党组织协调帮助解

决。坚持做到结对儿童生日、生病、学校家长会、逢年过节、寒暑假“五个必到”。定期以电话、书信、交谈等形式与结对儿童、监护人和学校联系，掌握情况，及时帮助。利用节假日将结对儿童接到自己家中开展“亲子活动”，让他们感受浓浓的亲情。“党员爸爸”“党员妈妈”还主动为残疾儿童提供康复医疗、权益维护等帮助，协调解决辅助医疗器械问题，及时提供康复训练信息。

巩固成果抓规范。出台《关于建立健全孤残儿童救助帮扶长效机制的实施意见》，使孤残儿童关爱工作规范化、制度化、正常化，建立成员单位联席会议制度，聘请10名国家三级心理咨询师担任孤残儿童心理指导老师，设立金湖县“阳光天使”教育康复基地，健全爱心援助行动长效机制，保证活动正常有序开展。集中组织“党员爸爸”“党员妈妈”开展走访慰问活动；定期召开座谈

会、推进会、交流会，使爱心援助行动扎实有效推进。把爱心援助行动作为机关党员志愿服务的一项重要内容，纳入全年党建目标考核，作为评先评优的重要依据，定期考核，确保活动扎实有效地推进，取得实实在在的效果。

目前，全县“党员爸爸”“党员妈妈”累计为孤残儿童提供经济资助140多万元，走访慰问2200人次，集中开展“亲子活动”62场次，解决困难780余件，并自发产生了120多名候补“党员爸爸”“党员妈妈”，使孤残儿童在党组织和“党员爸爸”“党员妈妈”的真情关爱下健康成长。《人民日报》、人民网、江苏卫视、《淮安日报》等多家新闻媒体进行了报道，在社会上引起了强烈反响。

大爱无言，大爱无疆。“党员爸爸”“党员妈妈”爱心援助行动还在不断深化和延续……（新葆 志慧 伟东）

## 我县对接送学生车辆安全情况再检查

本报讯（记者 侯秀松）19日下午，公安、教育等部门组成联合检查组，对全县接送学生车辆安全情况再次进行突击检查。

检查组一行先后来到陈桥镇、吕良镇、前锋镇等地，检查接送学生车辆安全等情况。

检查组要求各学校要详细了解学生上学、放学情况，与学生家长签定学生上学、放学安全责任书；迅速改善学校食

宿条件，动员那些离学校较远的学生住校；幼儿园学生全部由家长接送，确保幼儿安全；鼓励离学校较远的家长在条件许可的情况下，在学校附近租住房，解决学生出行难的问题。各镇安全部门、派出所要经常性地、不定期地在不同路段对学生上学、放学情况进行安全检查。对开通镇村公交车安排学生出行的镇村，要安排专人负责安全。

## 金南：筑牢学生交通安全“防护墙”

本报讯 连日来，金南镇对接送学生车辆安全隐患集中排查整治，确保学生交通安全。

强化隐患排查治理。组织学校管理人员和派出所民警深入学校和车辆运营企业，详细了解接送学生车辆状况，驾驶员的资质、资历，接送学生数量，运行时间等基本情况，建立接送学生车辆管理档案，在接送学生路段开展交通设施隐患排查，发现隐患及时整改。

维护道路交通秩序。对接送学生车辆的“三超一疲劳”行为实行“零容忍”，发现一起，查处一起。组成联合调查组，重点加强对电瓶车、三轮车、摩托车等车辆的管理，切实维护好交通秩序，为接送学生车辆安全行驶保驾护航。

加大教育引导力度。选派派出所、司法所工作人员主动担任学校交通法制员、安全辅导员，通过举办交通安全知识讲座、发放宣传资料、在校园内布置交通安全展板，引导学生文明出行，安全出行。（杨 祥 马明英）

## 安监局创新服务确保企业安全发展

本报讯 今年以来，县安监局按照“情况了解在一线、问题解决在一线”的要求，创新服务举措，确保企业安全发展。

走访帮办。通过深入企业调研走访、发放调查表和召开座谈会等形式，确定急需办理的监管项目。根据岗位职责，将帮办项目、承诺时限落实到具体责任人，定期检查责任人的帮办情况。

预约检查。按照《安全生产执法检查（督查服务）工作的通知》要求，将全年检查工作量化、细化，对检查对象、时间和内容等进行具体安

排。为不影响企业正常生产，在到企业检查的前一周，发放《检查告知书》进行预约。

执法回访。对企业进行回访，回访主要内容包括执法人员是否规范、程序是否合法、行为是否文明等。

送教上门。根据企业生产特点，利用双休日，组织工作人员为企业免费送安全生产视频，举办安全生产知识讲座，解读安全生产法律法规，剖析案例，进一步增强企业一线员工和管理人员的安全意识。（黄 冬 汤书生）

## 质监局牵头检查浴室锅炉安全情况

本报讯 为保障冬季辖区浴室锅炉设备安全运行，连日来，金湖质监局会同县质检所和各镇安全协管员开展了浴室锅炉专项检查。

检查组每到一处，都认真检查浴室专兼职安全管理人员的设置、作业人员持证上岗、

锅炉使用台账、锅炉及其附件安全、附属压力管道定期检验校验等情况，现场查验了锅炉使用操作规程、规章制度和救援预案、交接班等记录，并与浴室签订了安全承诺书，强化其责任意识。（刘海东）

## 安全生产在行动

## 我县发放老党员生活补贴近百万元

本报讯 连日来，我县积极采取措施，认真做好老党员生活补贴发放工作。截至目前，93.99万元老党员生活补贴资金已发放到188名建国前农村老党员和未享受离退休待遇的城镇老党员手中。

为做好老党员生活补贴发放工作，我县成立了老党员生活补助发放工作领导小组，积

极筹措资金，按照认真统计人头不遗漏，严格执行标准不降低的要求，按时足额将资金拨付到组织部开设的老党员补贴专户。领导小组成员甚至还专程到老党员家中慰问，将生活补贴资金直接送到老党员手中，让老党员充分感受到党组织的温暖。（刘成梅）

## 陈桥：创新机制 构建和谐计生

本报讯 今年，陈桥镇创新四项机制，积极构建和谐计生。

创新考核机制。参照市、县计生工作考核标准，完善镇计生工作人员管理制度和目标考评细则，细化、量化考评内容，注重过程管理，做到一周一点评，一月一小结。

创新宣传机制。组织有文艺兴趣的计生干部组成业余文艺队，围绕计生主题，自编自演快板、相声等节目，在农民艺术节进行演出。制作永久性

计生宣传牌200多块，出动宣传车60多辆次，开展宣传。

创新管理机制。投入6万多元，配备计生信息化管理设备，充分利用信息交换平台和网络资源，做好数据统计、信息收集、材料上报等工作。

创新服务机制。为计生对象提供免费医学检查、免费术后观察、免费专车接送等服务。积极开展计生帮扶工作，主动为计生困难户提供致富信息、技术培训。（陈建永 马夕连）

## 但愿再多些『小扫帚』

■ 释 矣

本报曾报道：某社区居民朱爱平和甘做小区的义务清道员，数年如一日，从楼道到小区的巷弄，认真清扫废纸、搜集垃圾，在她的带动下，小区有不少人也加入义务清扫的行列……

“小扫帚”共创文明的故事刊出后，引起了积极反响和强烈共鸣，更引起了许多人的深思。这样的小区没有保洁工人，却干干净净；没有物业管理，却井然有序。一把小小的扫帚解决了困扰很多小区的“脏乱差”顽疾。通过这把小扫帚，我们看到了“不以恶小而为之，不以善小而不为”的可贵品质，看到了“做文明人，创文明城”的良好风尚，更看到了新时期金湖人的高尚精神。

我县刚刚接受创建省级文明城市专家组的评审，创建是一场长期的战役，需要全体市民以主人翁的身份共同参与，“小扫帚精神”此刻尤其需要倡导。

学习“小扫帚精神”，就是传承一种美德。有的人遇事总喜欢在别人身上找原因，卫生差了埋怨清洁工人，环境不好抱怨没有物管，就是不在自己身上找原因。然而，态度决定一切，只要大家都有“我为人人，人人为我”的意识，都有互帮互助、文明谦让的美德，你付出真情，我播撒爱意，一切问题都会迎刃而解。学习“小扫帚精神”，还需要树立一种责任，养成一种习惯。文明就在身边，文明就在我们眼前。比如：弯腰捡起地上的烟蒂，多走几步把果皮扔进垃圾箱，多等几秒不闯红灯等，都是最平常、最简单的事情，都是文明的具体体现。

一屋不扫，何以扫天下？作为城市的一分子，每个市民如果都能发扬“小扫帚精神”，自觉从身边的小事做起，从自己所住的楼道做起，又何愁文明之风不浓、城市家园不美？



## 我县高技能人才培训工作连续六年全市领先

本报讯 日前，笔者从县人力资源和社会保障局获悉，截至12月上旬，我县已完成高级工以上人才培训673人次，比去年净增一倍多。其中技师以上人才培训59人次，实现全县“十二五”高技能人才培训工作“开门红”。至此，我县高技能人才培训工作已连续六年在全市领先。

贯彻落实《国家中长期人才发展规划纲要》和省市关于加强高技能人才队伍建设及紧缺人才培训获证奖补政策，进一步加大高技能人才培训力度，通过校企合作、职工技能竞赛、企业内职工技能评价等多种形式，深入开展高技能人才培训活动，为企业增产增效和长远发展提供人才支撑。（曹海仁 潘地君）



## 吕良：为农村输“才”送“智”育“能手”

为加快农村发展进程，近年来，吕良镇会同县农干校，致力于提高农村“造血”功能，加强农村党员干部、农业技术、创业技能培训，为农村发展输“才”送“智”育“能手”。

培养双高双强型党员干部。为提高党员干部队伍的整体素质，该镇定期举办村干部培训班，组织村干部学习党的方针政策，法律法规等知识，不断提高党性认识；定期组织农村

干部外出观摩学习，进一步拓宽视野，增长本领，增强服务“三农”、发展农村经济的意识；健全完善财务审计、村务财务公开、村干部述职述廉等制度，促使村干部真正做到“干净事、一心为民”；把致富能力强、农民积极吸纳到党员队伍中来，不断提高其带领群众致富的能力。

培养技术过硬的新型农民。为有效提高农民的农业科技素

●20日上午，戴楼镇召开人大换届选举工作会议，要求全镇进一步统一思想、明确任务、落实责任，确保圆满完成换届选举工作。（杨焕新）

●21日上午，涂沟镇召开人大换届选举第二次大会，具体部署人大换届选举工作。（滕保荣）

●为加强接送学生车辆管理，保障学生的生命财产安全，日前，县交巡警大队组织民警深入江苏省金湖中学，开展交通安全进校园宣传活动。（张中林 谢佩林）

●为做好冬季安全用电工

作，日前，县育才小学开展安全用电教育，并对各办公室的安全用电情况进行检查。（梁海山 顾文萍）

●日前，宝应湖农场中心小学、幼儿园隆重举行开工典礼。据了解，新建学校占地20396平方米，建小学部综合楼、幼儿教学楼各一幢，建筑面积2880平方米；同时，还建有塑胶运动场、升旗广场等附属工程。工程总投资430万元。（陈昌华）

●日前，金湖娃艺术小学被淮安市教育局评为“学校规范管理先进单位”荣誉称号。（纪福龙）

●为提高教师的基本功，日前，金荷花幼儿园举办钢笔字比赛。（柏玲 孙达萍）

●为了提高幼儿的环保意识，连日来，吕良镇孙集幼儿园开展以“生态创建齐步走，携手节约爱地球”为主题的环保教育活动。（柳叶香）

●日前，金湖镇共组织182人外出参观学习，举办培训34期、2620人次，发放宣传资料14870份，组织收看专家授课、远程教育28场，有效提升了农村增收致富能力和水平。（汪龙生 陈永进 姚彦祥）



银集镇金湖创业园内的金湖佳诚鞋业有限公司，主要生产搪塑工艺马靴、时尚女鞋、男靴、休闲鞋等，产品销往日本及欧美等国家，预计今年可实现销售2000万元，利税180万元。本报记者 侯秀松 摄

## “爱心”走进敬老院

“感谢你们在大冬天给我们送来生活用品，谢谢！谢谢你们这样的好人。”日前，塔集镇敬老院非常热闹，在外经商的汤之申夫妇专程来看望慰问孤寡老人，老人们向汤之申夫妇表示由衷的感谢。

据了解，汤之申是塔集镇人，在无锡经商多年。他在自己事业取得成功的同时，不忘回报家乡、回报社会。

“您老今年高龄了？”“您现在的身体还好吧？”“这里的生活条件怎么样？”……

在敬老院，汤之申夫妇与老人们拉起了家常。随后汤之申夫妇还向老人们送上了慰问品。老人们喜笑颜开，比过年还高兴。

汤之申告诉笔者，这是他第一次回家看望孤寡老人。

他表示，今后将坚持每年都到敬老院来一次，看望慰问这里的老人们，献上自己的爱心。（侯秀松）



连日来，金帝物业在做好小区管理工作的同时，积极帮助业主排忧解难，认真当好业主的“保姆”。图为工作人员帮助业主更换灯泡。吕殿才 摄